

PROA



JAMAS NACION ALGUNA CREO Y LLEVO A LA PRACTICA EN MENOS TIEMPO Y MAS DIFICILES CIRCUNSTANCIAS INSTITUCIONES Y LEYES DE UN FONTO SOCIAL TAN HUMANO Y TAN JUSTO.

FRANCO

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Núm. 671. - León, Viernes, 27 de Enero de 1939. III. A. T.



¡BARCELONA!



Barcelona, española

Engastada en el Laurel de una Gloria que difícilmente borrará el curso de los siglos, Barcelona, sede de todos los más negros y sucios separatismos, española ya, está desde esta mañana enfilada y fundida con las tierras exactas y difíciles de España que tienen hambre de destinos euménicos, sed imprecable de Imperios. Al paso recio de nuestros soldados, guiados por la voz auténticamente española del Caudillo, primeros de España, han sido ostrujados por nuestros cañones, todos los "hechos diferenciales" que no eran otra cosa que un tinglado trágico y grotesco de ambiciones políticas o manejos de empresas capitalistas.

Por eso, todos nuestros fervores, nuestros mejores gritos, nuestros mayores vítores, para Franco el Caudillo de la Guerra y de la Paz, que nos devuelve la Unidad de la Patria, asentada en la base firme que han conquistado los fusiles de la Juventud de España.

¡Cataluña de España y para España! ¡Barcelona española! Pocas fábulas quedan ya para especular. Todas las maquinaciones de las sectas internacionales, todos los manejos de ese engendro de la "tercera España", se han venido abajo escabrosamente, ante esta verdad difícil, muda y heroica de la conquista de Barcelona para España, rescatada por la sangre de nuestros mejores y por designio del mejor soldado de España: Franco.

Conocemos de cerca los españoles al Caudillo: él nos conoce bien. Sobran las palabras y los gestos; él, corazón joven, brazo de Capitán de los Imperios, ama y guía a la Juventud española combatiente, y delante de ella penetra en la Historia del Mundo, mientras el sol eterno de España le dona, en la frente, un laurel cesáreo de heroísmo.

¡En nuestros Caudillo! Y por él gritamos con el corazón en los labios:

¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO!
¡ARRIBA ESPAÑA!

Avance del Parte de operaciones

Correspondiente al día 25 de enero de 1939

III Año Triunfal



Barcelona ha sido conquistada. La maniobra de los Cuerpos de Ejército Nacionales abrió el camino a la entrada de las tropas en la capital.

En la zona de los Pirineos, los Cuerpos de Ejército de Urgel y Aragón destruyen y persiguen los restos de las divisiones rojas.

Al este de Manresa, en la región central, el Cuerpo de Ejército del Maestrazgo batte duramente a las unidades rojas que intentan oponérselo.

En las inmediaciones de Barcelona, son los Cuerpos de Ejército de tropas voluntarias y de Navarra las que en brillante combate envuelven y arrojan las defensas rojas al norte de Barcelona, mientras el Cuerpo de Ejército Marroquí, operando inmediato a la costa, avanzó por el oeste, clavando la bandera de España en la fortaleza de Montjuich.

Fuerzas legionarias de Navarra y Marroquíes, cruzan en las primeras horas de la tarde la capital, tomando posiciones en el puerto y lugares estratégicos, siendo aclamados con entusiasmo delirante por la población.

A la brillante actuación de los generales y mandos ha correspondido el heroísmo y alto espíritu de nuestros soldados, insuperables en la batalla y que no reconocen obstáculos en el camino de la victoria.

El rápido avance de nuestras tropas ha permitido liberar 1.200 hermanos cautivos en la fortaleza de Montjuich.

En este momento, nuestras tropas, que han ocupado Tarrasa, rodean completamente Sabadell, y la han rebasado, así como el río Besòs, que se ha pasado en varios puntos, han ocupado San Vicente de Castellot, cerrando una amplia bolsa.

Más al Norte, en la zona pirenaica, también se ha avanzado, desconociéndose en estos momentos la línea alcanzada.

Ampliación del Parte anticipado

Los partes detallados recibidos de los diversos Cuerpos de Ejército, confirman el notable y victorioso progreso de todas ellas en el día de hoy, en el frente de Cataluña.

En los distintos sectores, además de las poblaciones y pueblos que se hicieron constar en el parte anticipado y de los que han quedado dentro de la bolsa cerrada con la ocupación del pueblo de San Vicente de Castellot, de la que también se hizo mención, se han ocupado de norte a sur los pueblos y posiciones siguientes: Coll de Nargo, Selient, Ollus, Cambrils, vértice Tirot, Suria, Callús, Monxons, vértice Soler, alturas de Fontanella, vértice Costa Grande, Sallent, Cal Carrera, Gabrianas, Cal de la Robleda y Cal Oliva. Al sur de esta última se ha establecido cabeza de puente sobre el Llobregat por la fábrica de Galobart y el pueblo de Navarcelle y en el de Vilumara.

En la zona de Tarrasa se ha rebasado la carretera de Castellat a Sabadell, se ha ocupado San Quirico de Tarrasa y se ha llegado hasta la proximidad de Santa María de Bàrbara, conquistándose además el pueblo de Vacarinas.

Por último, han sido también ocupados los pueblos de Sardanyola, Moncada y Reixach.

El número de prisioneros no se conoce exactamente, pero pasan de 1.500, siendo elevado el número de armas y material que se han cogido.

En Extremadura, sector del sur de Montemurillo, nuestras tropas rectificaron la línea a vanguardia y ocupando las posiciones enemigas, no obstante la resistencia opuesta por los

rojos, que han sufrido nueva derrota con enormes bajas.

En una de las posiciones que éstos ocupaban fueron envueltos y aniquilados otros tres batallones, de los cuales quedaron en nuestro poder sus mandos, comisarios y armamento, pasando de 600 los muertos recogidos y de 750 los prisioneros hechos.

En el sector de La Granjuela también se avanzó nuestra línea y se derrotó al enemigo, al que se causó gran quebranto, y se hicieron cerca de un centenar de prisioneros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En la noche del 23 al 24 fué bombardeado el puerto de Gandía, alcanzando los muelles y depósitos de gasolina, el de Valencia, en el que fueron alcanzados los muelles y almacenes y los Altos Hornos de Sagunto, en los que se produjo una explosión y gran incendio.

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Barcelona, Sagalona, Mataró, Arenys y Palamós.

Hoy, en el frente de Cataluña, nuestras fuerzas aéreas han seguido bombardeando las concentraciones enemigas y cooperando con las fuerzas terrestres en las operaciones.

Por nuestras baterías antiaéreas fueron derribados en Extremadura un avión rojo el día 23 y otro el 24, que no se hicieron constar en los partes respectivos.

Salamanca, 26 de Enero de 1939. III Año Triunfal. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Barcia Morón.

La toma de Barcelona en nuestra capital León se desborda en imponentes manifestaciones de júbilo

La multitud enardecida en manifestación, como jamás se había visto, aclama al Caudillo y al Glorioso Ejército Español. -- Solemnísimo «Te Deum» en la Catedral

Es la una de la tarde. Ante los aparatos de radio se agolpan las almas de muchos buenos españoles ansiosos de escuchar, como la mejor de las músicas, el himno triunfal de la reconquista de la segunda ciudad de España, la perla del Mediterráneo, el joyel hermoso que siglos y siglos fué honor de España y su orgullo legítimo.

Y por fin... El himno esperado, la noticia jubilosa, llega... La radio anuncia la buena nueva:

"Las tropas de Franco entran en Barcelona". ¿Para qué oír más? ¿Para qué saber más si los corazones todos han gritado, como el locutor al micrófono los vítores a España, el Caudillo genial, a Cristo Rey de los Pueblos y de los Siglos, que nos de

BAR JESUS

RUA-10-LEON

vuelve la joya perdida y nos alienta con esperanzas de nuevos, grandes y definitivos triunfos?

¡Viva Cataluña española! ¡Viva Barcelona redimida...!

XXX

Estos sentimientos se manifestaron al momento de una manera que pudiéramos llamar "explosiva". En las casas se comió mal o no se comió por la júbilo sa algazara que se produjo; en hospitales, fondas y hoteles, pasaba otro tanto; apretones de manos, abrazos, enhorabuena, se sucedían... y desde el primer momento empezaron a sonar cohetes y a repicar las campanas con voces de triunfo...

Los balcones se llenaron de colgaduras al momento. Para dar idea de lo jubiloso del acontecimiento diremos que hubo casas modestísimas de pobres obreros en las que colocaron limpias sábanas, sujetas con pinzas de colgar ropa en las rejas de los pisos bajos, por no tener cosa mejor.

Desde luego, la gente comió de prisa, en general y se echó a la calle, sobre todo la juventud, para exteriorizar su entusiasmo.

Empezaron a ondear al viento fresco de la tarde, muy despejada y con sol, banderas nacionales y del Movimiento. Aquí y allá, grupos que cantaban y daban vívas entusiastas. Gente como jamás se habrá visto a esas horas por la capital.

Los cafés y bares apenas se abren; cierran enseguida, porque se quiere que la alegría triunfal de la hora alcance a todos.

ALOCUCIÓN DEL ALCALDE

¡Leonese! ¡Viva el Ejército español! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

El glorioso Ejército liberador de España ha clavado nuestra bendita bandera sobre la gran ciudad de Barcelona, que libre de la canalla rojo-separatista, volverá a brillar como preciado florón en la corona imperial de la España Una, Grande y Libre, que de victoria en victoria está forjando nuestro providencial Caudillo y brillará con esplendor inusitado, porque se reflejará en ella la sangre inmaculada de nuestros Caídos, que con el general Goded a la cabeza, fueron inmolados por los cobardes sicarios de Moscú y

que forman la legión innumerable y gloriosa de los mártires de la nueva España.

En estos momentos, los más trascendentales desde que se inició el Glorioso Alzamiento Nacional, llenos de amor patrio y embargados por el santo orgullo que debemos experimentar todos, de sentirnos súbditos de la España de Franco me dirijo a vosotros por el micrófono de Radio León "Ondas Azules", para decir:

¡Leonese! Gracias a Dios y al genio de nuestro Caudillo, han sido barridos de Barcelona, para no volver más, la hez de pistoleros, incendiarios y asesinos que formaban la pandilla del Negrín, el Azaña y el "Pejarito", estos cretinos que sólo tienen de humana la figura, expertos en huidas, aunque sea por alcantarillas que han abandonado a la maníada imbécil que les seguía y han buscado refugio en otras tierras. Pero allí les alcanzarán nuestros soldados,

VISITE V. EL

BAR JESUS

RUA-10-LEON

haciéndoles saltar de sus cubiles antros del vicio y del crimen, donde siempre están en su elemento. Les aplicarán el castigo nunca tan grande como merecen quienes como ellos han sido cobardes profanadores de sepulcros, incendiarios de iglesias, asesinatos de tantos hermanos nuestros y de valores de todo sentimiento patriótico y religioso. Se acabó para siempre el entonar el cántico separatista de "Els Segadors", se acabaron los himnos de la canallada internacional. Y en lugar de ello, resonarán hoy en todos los ámbitos de Cataluña nuestras gloriosas marchas de triunfo, de amor y de paz.

Y ahora, todos a la manifestación que a las cuatro de la tarde ha de salir de la Casa de España para testimoniar con ello nuestra admiración al invencible Ejército español, nuestro cariño y gratitud a Franco, glorioso Caudillo, artífice de la victoria y nuestro afecto a nuestros hermanos de Cataluña, que tienen hoy la gloria de haberse incorporado a nuestra España, esa España de Franco, la España de la Patria, el Pan y la Justicia.

No creo necesarias hacer más exhortaciones. A cerrar todos los establecimientos, a suspender toda clase de trabajos, y a las cuatro a enronquecer todos gritando: ¡Viva el glorioso Ejército Liberador de España! ¡Viva Italia! ¡Viva Alemania! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

SIGUE LA ANIMACION CALLEJERA

¿Cuándo habrá en León resonado tanto jolgorio como en estas históricas horas en que la mano de Dios nos da los laureles de la reconquista de Barcelona?

A pesar de la forma de serio, grave y apático que tiene el pueblo de León, ayer fué un emocionado, vibrar entre risas y pláticas, por la gran victoria.

Apenas terminó el alcalde su alocución, y la gente se dispersó, paseando por Santo Domingo, San Marcelo y Ordoño, con el fin de esperar la hora de la manifestación anunciada.

Entre col y col, grupos de jóvenes exteriorizaban su alegría especialmente los heridos de guerra, cuya radiante cara era la personificación más exacta del sentimiento popular.

EN LA COLEGIATA, DELANTE DEL SANTISIMO

Una de las manifestaciones más interesantes del júbilo y que conviene recoger, por ser también de las más eficaces maneras de dar gracias al Todopoderoso, fué la concurrencia de fieles, entre ellos muchas niñas, a la Colegiata de San Isidoro, para extender allí sus brazos implorantes ante Jesús Sacramentado.

Fueron escenas que conmovieron por el fervor demostrado.

En este ambiente se desarrolló la vida de la capital hasta las cuatro de la tarde, hora señalada para la manifestación que vamos a reseñar.

VIBRANTE MANIFESTACION

Ponemos el título de "vibrante", porque aun cuando resultó

EL MEJOR

BAR JESUS

RUA-10-LEON

majestuosa, imponente y nutrida la manifestación convocada por el alcalde, fué el signo de de ella la vibración el sentimiento, el corazón desbordándose de mil formas, para desahogar el júbilo imponderable que dominaba a la ciudad por la formidable victoria de la capital leonesa.

Era de notar el regocijo del elemento femenino; las mujeres, sobre todo las jóvenes, se destacaban por su alegre semblante y por el entusiasmo con que salpicaron el imponente desfile con los agudos vítores y aclamaciones de sus gargantas.

A la hora anunciada salió de la Casa de España la manifestación quizá la más espléndida de las celebradas en León hasta hoy.

Un grupo de heridos de guerra va delante, disparando cohetes y bombas reales, todavía mejor que dispararon "las otras" en los campos de batalla.

Sigue la banda de música de Falange, reforzada con tambores y cornetas de Aviación; junto a ella otro grupo de heridos, entre ellos el leonés de Riaño Cirilo Pedroche Valladares, cabo del Octavo Batallón de Zapadores, que va en un carrito de mano porque perdió los pies y parte de las piernas al perseguir a los rojos.

A la cabeza van las banderas nacional y del Movimiento, con algunas otras de la CNS, Sección Femenina, etc.

¡Guén las autoridades, que son saludadas cordialmente por el público, que espera a incorporarse a ver el desfile desde los balcones. Van el señor Obispo,

los gobernadores militar y civil, el alcalde, el presidente de la Diputación, el nuevo presidente de la Audiencia señor Movellán, el señor Romasanta, por el delegado de Hacienda, y por Falange el jefe provincial del Movimiento camarada Gago; el jefe de la Milicia comandante Gómez Seco; el secretario provincial Clérigo y la jefe provincial de la Sección Femenina Blanquita Usoz.

Van también el fiscal de la Audiencia, los directores de las Escuelas de Veterinaria, Normal y Comercio, el vicario general del Obispado señor Goy, el secretario de Cámara de la diócesis señor Corrales, la inspectora jefe de Primera Enseñanza, el teniente fiscal, el juez de instrucción, el juez municipal, el tenientes de alcalde señores Aguado y de Paz, concejales, catódricos directores de los colegios de Agustinos y Maristas, representaciones de los Capuchinos, Jesuitas, etc.

Del elemento militar podemos decir que ni un solo jefe ni oficial, franco de servicio faltó a este hermoso desfile.

El jefe de la Base Aérea, el comandante Mulero, jefe administrativo del Regimiento de Burgos, el teniente coronel Morea, jefe de la Caja de Recluta, el comandante militar de Villablino señor Rodríguez Lesmes, accidentalmente en León; el juez militar comandante Cernicero, jefes de Intendencia, Sanidad, Automovilismo, etc., así como todo el personal que estaba libre.

¡Pero si hasta fueron unos viejos! ¡¡Viejisimos!! leoneses que hacía años no salían a la calle, y se exhibieron hasta con

QUIERE V. TOMAR BUEN CAFE

BAR JESUS

RUA-10-LEON

verdaderos harapos por el olvido en que se les tenía!

Nos referimos a los "gigantones" y a "la Tarasca" que, no se sabe cómo, anduvieron bailando por ahí. Hasta "cabezudos" sin "uniforme" hubo. Y dulzaina y "redoblante".

De Armunia llegaron con banderas y tambores muchos vecinos a mostrar su entusiasmo también.

LA FALANGE OBEDECE

De Falange acudió todo el que pudo hacerlo. Además de los citados mandos se hallaban el jefe local Carbajal, el de la Segunda Línea, teniente don Marcos Rodríguez; el de los Servicios Técnicos, Martín Santos; el intendente provincial, el tesorero provincial, el del Subsidio al Combatiente, la secretaria provincial de la Sección Femenina, Avelina López Cano, etc., etc.

Nota muy interesante y que, además, prestaba a la manifestación colorido, carácter y todo el casticismo que lleva consigo esa prenda tan española (¡viejos tercios de Flandes, conquistadores de América, combatientes de la Tradición!)

era la boina roja que cubría la cabeza de muchísimos falangistas que la unían a la camisa azul, conforme a las normas dictadas por la Secretaría General del Movimiento.

La Falange Leonesa obedeció. El jefe provincial, Gago, de Bembibre, uno de los pueblos donde primero se instauró el uniforme de la "unificación", daba ejemplo. Y Raimundo R. del Valle, presidente de la Diputación, y Clérigo, que se puso la camisa azul, y Arriola, y Blanquita Usoz..., y... ¡Bendita sea esta hora que hasta nos trae el signo de hermandad bonito, además, elegante, muy español, como demostró Giménez Caballero, de ese uniforme de Falange.

EN LA CATEDRAL

Entre el ensordecedor estrépito del público, alegría, etc., la manifestación, a la que se había incorporado el representante de Italia en León, señor Gavioli, que vestía el severo uniforme fascista, llegó a la Catedral.

Los guardias de Seguridad y municipales, que habían formado cadena tras la cabeza de la manifestación y guardado el orden, apenas pudieron conservar éste en la Plaza de la Catedral, donde la avalancha enorme parecía iba a echar a tierra a la esbelta iglesia, ya ocupada por gran número de devotos.

Ocuparon sus puestos, por fin, las autoridades, revistiéndose de pontifical nuestro querido prelado, figura ya popular entre nosotros, y el coro entonó en acción de gracias el "Te Deum" a canto gregoriano.

Luego, la Salve... La plegaria que brota de cientos de corazones agradecidos y emocionados. ¡Sublime impresión!

La cual agoge con acierto el señor Obispo, que repite la en-

EL MAS ECONOMICO

BAR JESUS

RUA-10-LEON

horabuena de hace unos días al pueblo, que ha manifestado su alegría sin límites por la victoria, más gloriosa que la de Toledo, Bilbao, etc., porque calda Barcelona, España es nuestra.

Que no sea estéril la victoria, dice el Padre Ballester. Los soldados triunfan, porque hay en ellos unidad en Franco. ¡Que benga unidad la retaguardia! Ellos triunfan, por el sacrificio. ¡Sacrifiquémonos, nosotros!

Privémonos de algo por los hermanos que pasaron privaciones.

Los soldados triunfan, porque combaten por Dios. Igual seamos nosotros, y resurgirá España a sus glorias y será foco de religión y patriotismo para el mundo.

FINAL

Cae la tarde, sale la maní-



DE LA VIDA ETERNA

Santoral y Cultos

SANTORAL

San Juan Crisóstomo, obispo y doctor de la Iglesia; Dativo y Angela, mártires; Mauro, obispo.

La misa es de San Juan Crisóstomo, color blanco y rito doble.

TRES MINUTOS DE RELIGION

Probada ayer la Providencia de Dios sobre el Universo, vamos a probar su justicia premiando eternamente a los buenos y castigando eternamente a los malos. La primera parte la admiten todos sus dificultades, por parecerse más natural y comprensiva, aunque en ella resplandece en extremo su divina misericordia más que su divina justicia.

En cuanto a la segunda parte, tenemos un argumento apodíctico e innegable y es el siguiente: Si Dios castiga en la otra vida con pena eterna a los malos, como consta claramente por la Sagrada Escritura, el testimonio de los santos Padres y la Iglesia, testimonios históricos e irrecusables, es señal de que no hay en ello injusticia alguna, porque Dios no es injusto.

Para los que no son católicos confirmaremos con la razón lo que nos consta claramente por la fe. Todo pecado mortal es una ofensa grave hecha a Dios; la ofensa crece con la dignidad de la persona ofendida; la persona ofendida es Dios, de dignidad infinita, luego el castigo debe ser también, bajo algún aspecto, infinito, es decir eterno.

Otra razón tenemos para los dudosos. Así como el que por medio de sus buenas obras camina hacia su último fin merece alcanzarlo, así también el que por medio de sus malas obras y pecados se aparta de su último fin, si en este estado le corre la muerte, merece quedar privado de él, por haberlo libremente abandonado.

Por último, Dios tiene derecho a poner a sus leyes una sanción que las haga completamente eficaces; por otra parte, vemos que toda otra pena que no sea la eterna no las hace eficaces; luego no es contra justicia imponer pena eterna al pecador para sancionar así debidamente sus leyes.

A este propósito dice San Jerónimo: "Pinge los ojos que quisieras, cúplalos o centuplicalos, si te agrada, amontona en ellos todos los suplicios que quieras; si todo ha de te-

festación de la Catedral y se dirige a Santo Domingo ante el monumento a los Caídos, donde antes hizo estación. Bajo la luz moribunda del crepúsculo se arrian las banderas.

Himnos, brazos en alto, emoción en las almas, gritos, vivas.

Ricardo Brugada, magnífico siempre de oratoria, enardece a la multitud enorme, todavía más, con el fuego de sus palabras...

Entran las banderas en la Casa de España. Suena por última vez en la jornada memorable el Himno Nacional.

En PROA se engrasa la rotaplana para tirar a la calle un extraordinario que será devorado por el público.

¡Última no haber podido alcanzar la edición con estas noticias locales!

Pero como todo León las sabía...

LA NOCHE

Sobre la capital leonesa tienen de la noche su manto negro. Que hoy rasgan, brillantes y jubilosas las luminarias de la victoria que se extienden por los balcones del Ayuntamiento, Diputación, Monte de Piedad,

ner fin, una vez pasado se reputará por nada, porque no nos importa lo que fuimos, sino lo que hemos de ser para siempre."

Suelen poner esta dificultad: No hay proporción entre un pecado que puede cometerse en un momento, y una pena que dura toda la eternidad. A esto respondemos que esta manera de discursar es absurda, porque el que mata a un hombre en un minuto le corresponde materialmente un minuto de cárcel; y al gobernante que con un sí o un no, que se pronuncia en un segundo, arruina una nación entera, se le pondría castigo doble del merecido si se le arrestara por espacio de dos segundos, lo cual es ridículo. Nosotros discurremos de esta manera: Todo pecado grave, aunque se cometa en un segundo, por ser ofensa a Dios reviste una malicia en algún modo infinita, luego merece una pena en algún modo infinita, al menos en cuanto a su duración.

Un convoy a Cataluña

Hoy por la tarde saldrá con dirección a la Ciudad Condal una caravana de camiones transportando cincuenta toneladas de víveres.

Este convoy, del que ya dimos noticia días pasados, se ha logrado en un plazo brevísimo gracias al esfuerzo de los señores que componen la comisión Pro Auxilio a Poblaciones Liberadas.

No nos recataremos de decir que tanto por la calidad como por la cantidad de los víveres que se llevan, será este de León, uno de los mejores convoyes que entren en la ciudad catalana.

Amablemente invitados por la Comisión de Auxilio a Poblaciones Liberadas, se trasladará a Barcelona nuestro camarada Alvarez Cosmen, a fin de informar ampliamente a nuestros lectores de la liberación de Cataluña.

VISITE V. EL

BAR JESUS

RUA-10-LEON

Banco de España, Audiencia, etc. Una noche completa, a pesar del intenso frío de una helada seca y fuerte.

Pero las almas están caldeadas de optimismo...

DETALLES...

Nos gustaría saber quién era el piloto de un avión de caza, que llegaba en servicio a la base aérea, al cruzar la manifestación por Santo Domingo. Para darle un abrazo por intrépido...

Díjase cuenta de lo que ocurría y empezó a volar sobre la multitud, a una velocidad escalofriante... Y bajo. Algo también de verdadera emoción.

Otra emoción, pero de otro género, se la proporcionó al pueblo el señor Pobladora, que con una puntería envidiable, al ver que la gente se metía con el "gigantón" negro, diciendo: ¡Ese "negrín"!,... tiró de cohe y acertó tan certero zambombazo a la cabeza del etíope de cartón, que cayó... antes que Barcelona.

Ce ve que el señor Pobladora sabe acuear y "matar"...

Fue un episodio verdaderamente "calao"...

El tiempo

Observaciones meteorológicas efectuadas a las 18 horas del día 26 de Enero de 1939:

PRESION

Presión atmosférica corregida en milímetros de mercurio 0º y al nivel del mar, 680,7.

TEMPERATURA (PSICROMETRO)

Termómetro seco, 3,3.
Termómetro húmedo, 0,4.
Humedad relativa referida a 0/0, 58.

TEMPERATURA

Máxima del día, 6.
Mínima, 00.
Media, 3.
Oscilación (en el mismo día), 6.

«Boletín Oficial» de la provincia

25 de enero.—Publica entre otras las siguientes disposiciones:

Circular de este Gobierno Civil declarando oficialmente extinguida la enfermedad de Carbunclo bacteriano a propuesta del Inspector Provincial Veterinario en el término de Cármenes.

Varios anuncios de Incautación de Bienes.

Delegación de Industria.—Solicitud de reapertura de la fábrica de chocolates de un vecino de Astorga, que en dicha localidad tenía establecida.

Instituto de Segunda Enseñanza.—En cumplimiento de la Orden publicada en el B. O. del Estado del 4 de los corrientes sobre convocatoria para bachilleres de plan 1903, queda abierta la matrícula para los afectados y los exámenes se celebrarán a partir del 10 de febrero próximo.

JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

Ayer, en la Casa de España, fuimos recibidos unos minutos por el jefe provincial camara da Reinerio Gago, quien nos hizo presente su emoción y entusiasmo por la reconquista de Barcelona.

Una vez más—añadió—la Falange leonesa y el pueblo de León se saturaron de patriótico y arrollador entusiasmo ante la magnífica victoria del incomparable Ejército Español, y el Caudillo—artífice genial de este brillante triunfo—recibirá, como siempre el testimonio de admiración, respeto y gratitud que hace él siente la Falange de León.

BAR JESUS

RUA-10-LEON

Alferez García Benito

El alferez de la Séptima Bandera de la Legión, D. Manuel García Benito, que se encuentra en esta plaza en uso de quince días de convalecencia, concedidos al ser alta del Hospital Militar de Bilbao, deberá presentarse en el Negociado Segundo de este Gobierno Militar, a la mayor brevedad posible, para darle cuenta de un asunto relacionado con el servicio.

El subalterno familiar veía por la vida digna e integrada de su familia el tratamiento.



Vida Nacional Sindicalista

SEGUNDA LINEA

Día 27.—Primera Falanga de la Primera Centuria.

Día 28.—Segunda Falanga de la Primera Centuria.

Los camaradas pertenecientes a estas Falanges acudirán a las 22 horas del día que les corresponda al Cuartelillo, debidamente uniformados y dispuestos para prestar servicio.

Por si hubiera alguna orden nueva o cambio en el servicio, deberán todos los camaradas estar atentos a la Radio y leer diariamente este periódico.

Los camaradas que se encuentren enfermos y no puedan prestar servicio, avisarán a esta Jefatura de Bandera, por lo menos

con dos horas de anticipación, con el fin de que el Médico de Guardia pueda comprobarlo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. León, 21 de enero de 1939. III Año Triunfal.—El Jefe de Bandera, Marcos Rodríguez.

SECCION FEMENINA

(Jefatura Local)

Se ruega a la camarada Manuela Pola Fontana se presente lo antes posible por esta Jefatura Local (Legión VII núm. 2) para comunicarle un asunto de sumo interés.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. — La Jefe Local.



Auxilio Social

Señoritas que han de tomar parte en la postulación que celebrará Auxilio Social el día 28 de enero, y que deberán pasar por las oficinas de esta Delegación el día 27, de cuatro a seis de la tarde, para recoger huchas y emblemas para dicha postulación:

Servicio Social.—Maruja Rodríguez Corugedo, Mercedes Martínez Beringola, Cándida Suárez Rabanal, Adela Candelera García, Josefa Valdés Vélez, Benita González San Martín, Asunción Echevarría, María Cruz Felín Gutiérrez, Mercedes Sáiz de Esquerria, Oliva Pérez Melón, María Mercedes Martín del Riego, Josefa Alvarez Arias, Angela Fernández Soría, Angela Valbuena López, Angeles Rodríguez Rodríguez, Sofía Marco Buró, María Jesús Hermosilla Zorita, Julia González González, Aurora Díez Díez, Mercedes Gordón Rodríguez, Gregoria Martínez Arias, Aurora Chamorro Ribado, María Consolación Martínez Almanza, Macrina Tagarro Alonso, Melchora Chamorro Ribado, Amparo Gisbert Beneyto, Josefa Alvarez Sánchez, Pilar Mielgo, Angeles Prieto Suárez, Amelia Pardo Alvarez, Carmen Muñoz Renedo, María Gutiérrez García, Mercedes Crespo Hevia, María Ruencista Muñoz, María Luz del Valle.

Camaradas de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.-S.—Encarna Quintero Carmen García, Carmen Lorenzana, Rosario Roa Rico, Lourdes Trabado, Pilar Aparicio Ordás, Consolación Aparicio Ordás, María del Carmen Artiga, Cayita Pérez, Matilde Vázquez Guisasa, Pilar Cárdenas, Gemma Puente González, Mariña Queimadelos, Carmen Ponce, Petra San Segundo, Carmen Revenga, Mariña Zubaga, Emilia del Valle, Cándida Pérez Arrión, Eloisa Becerril, Emilia Castro Pérez, Mercedes Campano, Anita Díez Orejas, Alicia Díez Orejas, Juliana Alegre Mata, Matilde Tróbal, Magdalena Cuadrado, Julia Sánchez Elguero, Antonia Lobato, Dorita Melcar, Guadalupe Díez Aláiz, Amparo Revenga, Anastasia Alvarez, María Ramona Lázaro, Mercedes Serrano

QUIERE V. TOMAR BUEN

BAR JESUS

RUA-10-LEON

González, Asunción de Blas, María Teresa Rojo, María López, Carmen Pérez, Dolores Mátinez, Angela Flecha, Susana Román, Petra González, Rosario del Arco, Concha Vázquez, María Nila Lobato, Noemi Díez, Anita Fraile, María Verdel Rosadilla, Esther Saavedra, Angela Fernández, Mercedes Gordón Rodríguez, Fefa Bustillo, María del Carmen Bahillo, Mariña Casado, Isabelita Cid, Nereida Gorospe, Carmen Pérez Sánchez, Virenta Esquivel, Concha González, María Fernández, María Luisa Pérez Botastante, Angeles Merayo, Ori-

do González, Arcadia Vega Martínez, Candelas Sotero Prada, Felisa Vega Díez, Carmen Mayo, Maruja de Celis, María López, María Luisa Martínez, Josefina Díaz, Angelés Quintados, Encarna Rivera, Elisa Piórez, Gloria García, María del Carmen Escandón, Lola Llamazares, Ana Mariá Norzagaray, Rosarito de Aro, Asunción Alvarez Castañón, Margarita Alonso Vega, Asunción Bofiar, Caudencia Crespo, Tarsila Manzano, Carmen Zurita, Pilarita Queimadelos, Carmen Vigil, Felisa Alcorta, Concha Barthe y Humildad González.

Saludo a Franco.

¡Arriba España!

EL MAS ECONOMICO

BAR JESUS

RUA-10-LEON

Toma posesión el nuevo presidente de la Audiencia

A la una de la tarde se celebró en nuestra Audiencia Provincial el acto de toma de posesión del nuevo Presidente de la Audiencia, D. Adolfo Sánchez de Movellán.

Tomó juramento al nuevo Presidente el magistrado D. Félix Buxó, que hasta ahora venía desempeñando interinamente la Presidencia.

X X X

Hemos recibido un atento saludo del Sr. Sánchez Movellán y Gutiérrez de Celis.

Desde estas columnas nos ponemos incondicionalmente a sus órdenes para todo aquello que redunde en beneficio de nuestra querida Patria.

EL MEJOR.

BAR JESUS

RUA-10-LEON

El sábado en la ciudad y el domingo en los pueblos, hay cuestacion de Auxilio Social

Debes llevar 30 céntimos cambiados

Si no los llevas, no importa: echa una peseta, un duro, un billete bien doblado. Por la ranura de la hucha cabe todo; los pobres lo necesitan y España lo agradece

No se admiten sellos

CAMISERIA-PERFUMERIA

CASA PRIETO

Artículos para regalo

El pueblo de Barcelona recibe con inmensa alegría al Ejército liberador

Radio Asociación de Cataluña funcionaba a las tres de la tarde al servicio de España y de su Caudillo. -- Inmediatamente de la entrada de las fuerzas españolas, se ha repartido abundante cantidad de alimento entre los barceloneses

La noticia oficial en Radio Nacional

Radio Nacional de España, en medio de la emoción de todos los españoles, radió hoy a la una y media de la tarde, la siguiente nota:

"Nota del Cuartel General del Generalísimo, a las trece horas del día de hoy:

En este momento se está terminando de rodear Barcelona, habiéndose ocupado La Rabassada, el Tibidabo, Vallvidrera, Montjuich y nuestras tropas empezando a entrar en la población.

¡Españoles! ¡No con un grito, sino con una exclamación del corazón, que sea como una oración al Caudillo, gritad ¡Viva el Ejército Español! ¡Viva España! ¡Viva nuestra bendita España! ¡Arriba España! ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Que Dios te guarde, Caudillo!

En Montjuich, Tibidabo, el Puerto y edificios principales, ondea la bandera de España

Comunican del Cuartel General que se reciben del puesto de mando de S. E. el Generalísimo estas notas:

BARCELONA OCUPADA POR LAS TROPAS NACIONALES

Han entrado en Barcelona por las avenidas del oeste y del norte, ocupando puntos estratégicos de la ciudad.

La bandera de España ondea en el Tibidabo y en Montjuich, así como en el puerto y en los grandes edificios.

El entusiasmo de la población es indescriptible. Las fuerzas nacionales se adhucan de Barcelona.

A las trece horas, se ha ocupado el puerto. Las fuerzas nacionales han bajado por la Gran Vía Diagonal, saliendo el vecindario que había estado escondido en los refugios a aclamar con loco entusiasmo a nuestras tropas, a las que abrazan, besando con fervor nuestras banderas.

Se sigue ocupando metódicamente la población.

En el Tibidabo, fuerzas de la Quinta División de Navarra colocaron las banderas nacionales y descendieron por sus laderas sobre Barcelona. "Radio Asociación de Cataluña" ha caído en poder de nuestros soldados y habla ya de España.

El ambiente de la población es de entusiasmo indescriptible, saliendo todo el mundo brazo en alto y vitoreando sin cesar al Caudillo y al Ejército liberador.

Radio Asociación al servicio de España y de Franco

A las cinco de la tarde captaron la emisora "Radio Asociación" que hoy se llama ya "Radio Nacional de España en Barcelona", que lanzaba a todos los vientos una convocatoria a los elementos dispersos de la Juventud Tradicionalista para que se reunan en su local de la Ronda de la Universidad, núm. 2, a las once de esta noche.

Seguidamente el secretario de

dicha Juventud dirigió por dicho micrófono la siguiente alocución que reproducimos textualmente: "No puedo. La palabra escapa al contenido del sentimiento y de la emoción y se resiste el verbo ante la magnitud del entusiasmo. No es momento de palabras, son los corazones, son los rostros encendidos, los objetos centelleantes y llerosos, velados, los que hablan. Y es así, y no podía ser de otra manera.

Dos años y medio amordazados por la tiranía roja... No puedo, no puedo continuar. Embarca nuestra alma una emoción tan intensa, que es imposible coordinar el pensamiento y las ideas vienen y van en confusa tromba.

Ellos, ellos, los rojos, que se vayan. Buen viaje hasta el fin del mundo. No paréis, id siempre adelante, como los judíos.

Basta. No es este momento de hablar. Nuestro triunfo, nuestra liberación, nuestra ansiada libertad... La España salvadora está entre nosotros. ¡Gloria a las Brigadas de Navarra! ¡Gloria al Ejército todo! ¡Viva el Ejército liberador! ¡Viva el Tradicionalismo! ¡Viva Franco! ¡Viva España!"

x x x

Próximamente a las cuatro de la tarde, Radio Asociación de Cataluña funcionaba transmitiendo música ligera. En este momento, un oficial del Ejército Español se presentó en los estudios de la emisora y gritó por el micrófono:

"¡AQUI UN OFICIAL DEL EJERCITO ESPAÑOL. ¡VIVA ESPAÑA! ¡ARRIBA ESPAÑA!"

Inmediatamente se hizo cargo de la emisora roja, cambiando los discos y desde este momento está radiando música española.

"Radio Asociación" ya es nuestra y la emisora catalana, de tanta importancia en el movimiento separatista y marxista, está al servicio de España y de su Caudillo.

Esta misma tarde comenzará a dar noticias de la gloriosa entrada del Ejército Español en la capital de Cataluña.

La emisora "Radio Asociación" se llamará desde este momento "Radio Nacional de España en Barcelona".

"Radio Asociación" está a salvo en manos de España y trabajando ya intensamente a su servicio.

¡VIVA FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

EL GENERAL JUAN BAUTISTA SANCHEZ, HABLA POR RADIO ASOCIACION

Barcelona, 26.—A las siete de la tarde, el ilustre General don Juan Bautista Sánchez, Jefe de la Quinta División de Navarra, pronunció un elocuente discurso por la emisora de Radio Asociación de Cataluña, en la que recogió el inmenso entusiasmo del pueblo barcelonés al recibir a los soldados que les liberaban de la tiranía marxista, que alcanzó proporciones desconocidas hasta ahora.

Detalles de la ocupación de Barcelona

Barcelona, 26.—La entrada de las tropas de Franco en Barcelona, ha sido verdaderamente triunfal. La ciudad había sido entre-

ramente cercada salvo por el mar. A primeras horas de la mañana, las tropas marroquíes del General Yagüe han ocupado Montjuich, que domina la ciudad por el lado sur. Las divisiones legionarias y fuerzas de Navarra y otras tropas, se han apoderado del Tibidabo.

Después de esta acción, las tropas de Franco ocuparon la capital sin gran resistencia. Durante más de dos horas, las tropas han desfilado con sus banderas por la ciudad, donde más de 100.000 personas las aplaudían con entusiasmos indescriptibles.

Como por milagro, en todas las casas aparecieron banderas nacionales. La multitud cantaba el Himno Nacional y los de Falange. El entusiasmo llegó a su límite cuando las tropas pasaron por debajo del arco del triunfo de la Exposición Internacional. Los soldados cantaban la Marcha Granadera.

Las tropas, seguidas inmediatamente de camiones cargados de víveres, que son distribuidos entre la población hambrienta. Los camiones llevan grandes cartelones en los que se lee: "La Justicia de Franco trae el Pan a todo el mundo". Señoritas de Auxilio Social procedían a la distribución de harina, pan, arroz, leche condensada, chocolate, azúcar y otros alimentos.

REPARTO DE GRAN CANTIDAD DE ALIMENTOS

Barcelona, 26.—El Ayuntamiento de la ciudad de Barcelona, que fué nombrado hace unos días, se ha puesto a trabajar inmediatamente.

Junto con los camiones llenos de víveres se transportaron a Barcelona millares de cajas de productos farmacéuticos.

La flota nacional, adornada con banderas y gallardetes, ha entrado en el puerto de Barcelona, siendo saludada con salvas de artillería y la Aviación Nacional ha volado sobre la ciudad, al mismo tiempo que las escuadrillas de caza realizaban ejercicios acrobáticos sobre el cielo de Barcelona.

LO QUE VA DE AYER A HOY

París, 26.—La emisora "París P. T. T." decía a la una de la tarde:

Perpignan.—La embajada de Francia en España ha llegado a Portvendre entrevistándose con el prefecto.

Varios ministros rojos españoles han recibido orden de establecerse en un punto determinado, aunque se sabe se encuentran en la provincia de Gerona.

ESTA EL COMITE NEGRIN EN FIGUERAS

Londres, 26.—La Agencia Reuter, según un telegrama de Le Perthuis, el "gobierno" rojo ha establecido su sede en Figueras, a veinte millas de la frontera franco-española.

LA FLOTA NACIONAL EN EL PUERTO DE BARCELONA

Londres, 26.—La Agencia Reuter recibía de su corresponsal en Barcelona el siguiente despacho:

CASA TELE
Radio y electricidad
Lámparas económicas
Teléfono 1378
Paloma, 15 LEON

por el cable submarino, que se ha encontrado en perfecto estado.

"Las unidades de la flota nacionalista, han entrado en el puerto de Barcelona engalanados por los colores nacionales.

Las fuerzas aéreas del Generalísimo Franco, realizan sobre la ciudad ejercicios demostrativos de su pericia.

Cerca de las columnas nacionales, que entraron en Barcelona, se encontraban grandes camiones de camiones llenos de comida para abastecer a los miles de hambrientos. Sobre los camiones iban banderas que decían: "La Justicia de Franco trae Pan para todos". Los camiones venían escoltados por policías. Las mujeres de Auxilio Social distribuyeron inmediatamente pan, harina, leche condensada, arroz, chocolate y azúcar."

COMO HAN CAMBIADO LAS RADIOS PARISINAS

París, 26.—La Radio "Post Parisien" que siempre se distinguió por sus simpatías por los rojos, celebró hoy una emisión a las seis de la tarde hablando de España y lo decía así:

El Ejército Nacional celebrará hoy uno de los grandes días de la historia de la guerra civil en el frente de Cataluña, donde las columnas avanzan en todos los sectores. En el frente de Extremadura, las tropas nacionalistas han conseguido ocupar todo el sector existente entre Valdequillo y Los Blázquez, asegurando que en la hora actual, la línea de Franco se halla en el mismo lugar que al comenzar la ofensiva roja.

Unos informes los sitúan ya en Francia, mientras otros hablan sobre su peregrinación en Gerona o Figueras. Desde luego, lo que puede afirmarse, es que en Barcelona no queda ninguno, a pesar de que habían dicho millares de veces que en la Ciudad Condal estarían vivos o muertos siempre. Pero parece que a última hora han rectificado su "propósito".

En París, los periodistas acudieron hoy a la embajada roja para saber noticias del gobierno

Los rojos siguen evacuando la zona de Seo de Urgel

París, 26.—La Agencia Havas recibe de Cerbere esta noticia: "Según ciertos informes, las autoridades gubernamentales rojas proceden a la evacuación de la zona oeste de Cataluña.

A lo largo de la frontera franco-española, hay muchas fuerzas republicanas españolas, para impedir la huida a Francia de los milicianos. Sólo por mar consiguen los refugiados, en escaso número, llegar a Francia.

Esta mañana un grupo llegó al puerto petrolero francés de Neuville, al este de los Pirineos. También ha llegado esta mañana un velero llevando 17 milicianos, cerca de Port Vendré.

A las cinco y media de la tarde llegó un tren a Cerbere con varias horas de retraso, transportando un importante contingente de extranjeros, repatriando 486 canadienses, 105 norteamericanos y 30 ingleses. Todos ellos presentaban aspecto de gran desmejoramiento, debido a las privaciones sufridas. Entre ellos hay varios heridos.

Negrin. No salió a recibirles más que un portero que se limitó a darles cuenta de que el embajador no tenía nada que comunicarles.

VIVISIMA IMPRESION EN FRANCIA

París, 26.—La conquista de Barcelona por los soldados del Generalísimo Franco, aun cuando era considerada como inevitable, ha causado hondísima sensación.

Se observa una reacción curiosa en los medios periodísticos y políticos.

LLEGA A FRANCIA EL EMBAJADOR FRANCES

París, 26.—El representante francés en Barcelona embarcó en Caldes de la Vinya acompañado de los miembros de la Embajada y de la colonia francesa de Barcelona, llegando anoche a Port Vendré.

Declaró a su llegada que la Embajada francesa se instalará en Figueras, que es donde, al parecer, se encuentra también el ministro de asuntos exteriores rojo.

NEGRIN Y ALVAREZ DEL VAYO, EN PERPIGNAN

Perpignan, 26.—Negrin y Alvarez del Vayo llegaron esta mañana a Perpignan. Regresarán próximamente a España, según declaran los círculos marxistas.

AZANA, AL HUIR DE BARCELONA, SE LLEVO 75 KILOS DE ALHAJAS DE GRAN VALOR

París, 26.—Según informes fidedignos, Azaña huye con 75 kilos de joyas de Barcelona.

Para su fuga utilizó un avión, iba acompañado de cuatro secretarios y a su llegada a París se fué a celebrar una conferencia con Leon Blum, el judío marxista.

Azaña se llevó 75 kilogramos de joyas, la mayoría de ellas collares de perlas, y 30 kilos de piedras preciosas. También se llevó muchísimos trozos de oro arrancados de cuadros

En Francia no se recibió ayer el Parte rojo

París, 26.—Por primera vez dejó de llegar anoche a esta capital el comunicado oficial de Negrin. Se desconoce si el "gobierno" republicano ha cesado en su publicación o si las comunicaciones con Barcelona han sido destruidas.

Los Estados Unidos mantendrán la más absoluta No Intervención en España

Washington, 26.—Se sabe oficialmente que el Presidente Roosevelt ha decidido seguir una política de estricta no intervención en España y no levantará el embargo que pesa sobre los envíos de armas.

En los medios oficiales de Washington se estima que la causa de las tropas rojas es una causa perdida y que la victoria del Generalísimo Franco no puede ser evitada.

La impresión general, es que el embargo no será un gesto a favor del "gobierno" rojo español, sino una medida preliminar que podría llevar a los Estados Unidos a un conflicto europeo, cosa que allí se desea evitar.

El comité negrinesco, que ayer incitaba a los catalanes a resistir en Barcelona, no ha vuelto a dar señales de vida

Algunas noticias señalan su presencia en Figueras, pero no sólo no se confirma esta noticia sino que otras afirman que se desconoce su actual paradero

Y obras de arte existentes en el país, lo que se ha hecho en el momento de su salida.

El ejército republicano, que se retiró precipitadamente y en desorden, ha dejado el campo sembrado de cadáveres.

La entrada nacionalista en Barcelona, ha sido apoteósica. Desde los primeros momentos de entusiasmo, la población ha empezado a colocarse en colas, esperando el reparto de víveres que entregan los servicios del Ejército franquista.

EL COMITÉ FANTASMA, ¿DÓNDE ESTÁ?

París, 26.—Nunca con más exactitud que en estos momentos ha podido llamarse al gobierno Negrín comité fantasma. Desde anoche, nadie sabe el paradero de los ministros rojos.

EL ACTO DE ZARAGOZA FUE RETRANSMITIDO A BARCELONA

Barcelona, 26.—Debido a que nuestras tropas se apoderaron en perfecto estado de la emisora roja de Radio Asociación, desde las primeras horas de la tarde se ha sumado dicha emisora al servicio de España y de nuestro Caudillo.

A las siete, en Barcelona se transmitió por la antigua emisora roja el acto de entusiasmo manifestación de Zaragoza. Los gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!, eran escuchados con indescriptible emoción por el pueblo barcelonés liberado.

Después fue oída la palabra del jefe provincial, del alcalde de Zaragoza y del general Ranoy, y por último la del excelentísimo señor ministro de la Gobernación don Ramón Serrano Suñer.

Cataluña vive en estos momentos el gozo de sentirse reintegrada a España. Los actos de emoción y entusiasmo por el Ejército liberador y la bandera de España se suceden en todas las plazas y calles de la ciudad.

ULTIMAS NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona, 26.—La emisora al servicio de España de Radio Asociación de Cataluña, interviene por la tercera compañía de radiodifusión y propaganda en el frente, al servicio de España y a las órdenes de su Caudillo. Y a las diez, a las diez, las radó esta noche, a las diez, las siguientes noticias:

Barcelona.—El gobierno rojo, que se ausentó hace tres días, trató de llevarse la estación de radio "E A J", sin conseguirlo. Esta emisora se encuentra desmontada.

Barcelona.—La aviación nacional actuó energicamente contra los objetivos militares de

Ayer no hubo parte rojo

Burgos, 26.—Anoche no hubo parte de guerra rojo. A las siete de la mañana de hoy, se dió el parte negrinesco, que decía así textualmente:

Ejército de Tierra. Frente de Cataluña.—En la jornada de hoy han continuado librándose vivios combates en todos los sectores de este frente.

En los demás frentes, sin novedades.

Barcelona en los últimos días de la pasada semana. Mas desde que comenzó la evacuación de las tropas rojas, no se ha efectuado un solo bombardeo por los caballeros de nuestra Aviación, que no actuaron nunca contra una ciudad indefensa.

Desde las posiciones últimamente conquistadas se abrió fuego de artillería contra los depósitos de gasolina del puerto. En algunos momentos las llamas se elevaban a más de 500 metros.

A las cinco de la tarde, los barcos de la escuadra nacional entraron en el puerto. Los daños causados por el enemigo en los muelles son de bastante consideración. Mañana se publicará un número especial de la "Hoja Oficial".

Francia teme la invasión de los anarquistas, a los que ella armó contra España

París, 26.—El periódico "L'Intransigent" aprueba la proposición del Ministro de Asuntos Exteriores de Francia, M. Bonnet, de establecer una zona neutral para los refugiados rojos españoles.

El periódico subraya que entre las tropas rojas hay muchos anarquistas a los cuales no se puede tolerar en territorio francés, ya que allí formarían muy pronto un centro de conspiración contra Francia.

Las fuerzas francesas en los Pirineos han sido reforzadas y se opondrán a toda invasión. Es un deber humanitario, añade el periódico, prestar asistencia a mujeres y niños necesitados, pero no se puede permitir el paso de la frontera a hombres aptos para llevar armas. Francia debe ejercer un severo control antes de admitir a los refugiados, que pueden amenazar la seguridad y el orden del país.

Las fuerzas rojas de Seo de Urgel, aisladas

Londres, 26.—La Agencia Reuters transmitía ayer la siguiente información:

"Las tropas republicanas que se hallan al oeste de Cataluña, en Seo de Urgel, se encuentran totalmente aisladas del sur. Los nacionales han conquistado Solsona, lo que significa el derrumbamiento de este frente catalán.

Las tropas de Yagüe se encuentran detenidas en Montjuich esperando la llegada de las tropas navarras que bajan de Manresa a lo largo del río Llobregat. El Generalísimo Franco sigue la misma táctica que en Bilbao, preparando el envolvimiento total de la ciudad, antes de tomarla, evitándose así la lucha por las calles."

Ahora, se apremia al gobierno francés para que envíe un embajador a Burgos

París, 26.—La idea del Gobierno francés de establecer una zona neutral para los refugiados, es acogida calurosamente y de manera favorable por la prensa que también sugiere ha llegado el momento de que Francia envíe un representante a Burgos, para defender los intereses franceses

y prestar ayuda a los refugiados. "La Liberté" dice que aprovechando la actual oportunidad, Francia puede también recuperar el lugar que ocupaba en los asuntos españoles, mediante negociaciones para la rendición de la pequeña zona republicana de Madrid, Valencia y Cartagena.

"Le Figaro" dice que Francia debe adoptar inmediatamente una actitud basada en la realidad y enviar un embajador a Burgos.

Un terrible seísmo asola a Santiago de Chile

La catástrofe ha costado más de veinte mil muertos

Santiago de Chile, 26.—El seísmo que se registró ayer en Chile es uno de los más importantes y trágicos que se registran en el mundo moderno.

Unas veinte mil personas han resultado muertas y el número de heridos es también importantísimo. En cuanto a las pérdidas materiales ascienden a cientos de millones.

En Concepción hubo que registrar más de 2.500 muertos. Para las ciudades afectadas por el temblor de tierra han salido 500 médicos y un millar de enfermeras para atender a los heridos.

Por el Gobierno se ha declarado día de luto nacional.

EMPRESARIOS.—La Caja Nacional de Subsidios Familiares, os facilitará extraordinariamente, el cumplimiento de vuestras obligaciones en el Régimen, mediante el impreso número 8, entregado juntamente con la cuota inicial, satisfaráis el pago de ésta.

Instalaciones en general de fontanería en el ramo de construcción

REPARACIONES

AGUSTIN NOGAL
Santa Cruz número 2
Teléfono núm. 1863

H. Quindós



Ordoño B, al lado del Bar Azul



El mejor situado de la población

Instalaciones en general de fontanería en el ramo de construcción

REPARACIONES

AGUSTIN NOGAL
Santa Cruz número 2
Teléfono núm. 1863

La conquista de Barcelona

Eran tan importantes y trascendentales las conquistas de estos últimos días sobre la capital de Cataluña, que la noticia sensacional no podía hacerse esperar. No solamente nuestros soldados se aproximaban a Barcelona, sino que en todas las líneas estratégicas y caminos se garantizaba el avance fulminante sobre la costa barcelonesa.

La capital catalana ha sido conquistada en el breve espacio de un mes y tres días. Se han realizado avances de 180 kilómetros por las líneas interiores desde Lérida a la capital de la región catalana.

Ante esta enorme proeza de nuestro Ejército, todos los corazones españoles aceleraron su ritmo. El entusiasmo apenas deja hablar. Estamos ante la más grande conquista de nuestra guerra victoriosa. La capital española de Barcelona, con más de un millón de habitantes, ha caído en nuestro poder y ya los soldados españoles comienzan a entrar por sus calles y avenidas, enarbolando la bandera bicolor, la sagrada enseña de la Patria.

Con la conquista de Barcelona, se da el golpe de gracia al marxismo soviético que intentaba hacerse dueño de España. Y tercer año triunfal se pueden ya cantar a todo pulmón los himnos de la victoria.

¡Españoles! Nuestros invictos soldados, el grito de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!, irrumpen en las amplias avenidas de la ciudad para liberar a nuestros hermanos los catalanes de la tiranía comunista, que desde los primeros días del Movimiento había sido convertida en centro de influencia comunista y por donde han paseado su repugnante figura los embajadores soviéticos y toda la chusma internacional.

Barcelona, después de dos años y medio de villipendio y vergüenza, vuelve a ser de España. Los partes rojos, llenos de falsedades, las alocuciones de ayer noche de algunos dirigentes de la "segunda línea", esas llamadas angustiosas a las potencias extranjeras, haciéndolas ofertas de desgarro de la tierra patria, no han podido evitar lo inevitable. Hemos entrado en Barcelona y de nada han servido el terror de la última hora, la destrucción de puentes y puentes, la movilización general, los fusilamientos cuando nuestros hermanos iba a conocer la grandeza y la gloria de la nueva España triunfadora.

En estos momentos de júbilo inenarrable en que toda España, la España del Caudillo celebra el premio final que nos da la guerra, por totalmente liquidada, vemos junto a la alegría del gran instante los ojos llenos de emoción y de lágrimas.

Estamos ya ante la victoria total e inevitable. Y en estos momentos, en que se recogen los frutos maduros de dos años y medio de heroísmos y sacrificios sin cuento, España piensa en el inenarrable número de héroes que sabido dar su vida para que este día de gloria ilumine nuestros caminos de victoria.

Y en todas las ciudades, en todos los pueblos, en toda España se rinde tributo de admiración a los que nos han ganado esta fecha, que se graba en la Historia de España con la vida y sangre de los héroes.

Adelante españoles. Adelante, soldados de la Patria grande y redimida. Nada ni nadie puede detener ya el paso arrollador de la espada de Franco. Ya no hay barreras posibles que puedan contener nuestro empuje de avalancha. Nuestra España, con su potente Ejército, que ha sabido liberar quince mil kilómetros cuadrados en un mes, dotado de un material que en su tercera parte hemos cogido al enemigo, con sus formidables industrias militares, creadas por la laboriosidad del pueblo español, vuelve a ser digno de sus destinos universal y glorioso, y a medida que nuestros soldados rescatan el territorio patrio, deshace con sus bayonetas y bate en retirada al enemigo de España, a los enemigos del interior y del exterior, que huyen confundidos y se deslumbran ante esta prueba de vitalidad del pueblo español.

Atrás la horda criminal, atrás los internacionales, que querían comerciar con la sangre y el honor de España. Atrás las naciones que sin moral pretenden exhibir patente de sentimentalismos bajo una dura y acerada capa de egoísmos insolentes.

España va recta y en flecha hacia el blanco de la victoria. España, guiada por su Caudillo, no tiene nada que rectificar. España, la verdadera España, vuelve por sus tradiciones y su historia sin mancha, de la que muchas naciones tienen todavía que aprender.

¡Españoles! Regocijados ante la gran conquista. Ondeen a todos los vientos las banderas de España, que todas las calles sean exponente rotundo de nuestro júbilo y de nuestros gritos de victoria: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España! ¡Viva España! ¡Viva Cataluña redimida! ¡Viva Cataluña rescatada!

EMPRESARIOS.—En este mes de enero, has de hacer efectivo el pago de la cuota inicial en el Régimen de Subsidios Familiares. Los impresos de la Caja Nacional, os serán facilitados en la Caja de Previsión o en las Entidades bancarias de vuestra residencia.

Doctor Juan J. Carbajo

Del Sanatorio Nacional de Valdeatas (Madrid).
 Director del Dispensario Antituberculoso del Estado en León.
 Pensionado por la Real Academia Nacional de Medicina en los Hospitales y Sanatorios de Londres y Berlín.
 Especialista en enfermedades del pecho. Rayos X.
 Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5.
 Alcazar de Toledo, número 5, principal. Teléfono 1917.

**INSUPERABLE DENTIFRICO
 PASTA DELTA**

Para la higiene y belleza de la boca.
 Pídale en los buenos establecimientos.

**LABORATORIOS DELTA
 Ordoño II, núm. 3.-LEÓN**

Use siempre para su tocador

JABON PAQUISARI

Es un jabón de calidad, no de lujo.
 Es el mejor entre sus similares
 Y el más económico.
SE IMITA, PERO NO SE IGUALA

Crema de Belleza **LUIG** JUVENTUD la ETERNIZA

Café-Bar Central
 Restaurant
 El más selecto — El mejor Café

CUANDO NECESITE

CERTIFICADOS DE PENALES, urgentes.—LICENCIAS de CAZA y pesca.—SOLICITUD de Carnets de conductor, PASAPORTES; Salvoconductos; Pasajes; INSTALACION DE NUEVAS INDUSTRIAS; Registro de nombres, patentes, marcas y rótulos; EXPEDIENTES DE PENSION de fallecidos en acción de guerra.—INGRESO EN TODOS LOS CUERPOS.—Instancias, escritos, gestiones en Oficinas y Ministerios.

Y en general, cuando precisa OBTENER o presentar un documento, PRACTICAR una gestión, RESOLVER un asunto o DESPACHAR cualquier clase de negocio en España, Portugal América, donde dispone de 42 Delegados, 230 Agentes, Corresponsales (en zona liberada), diríjase a

AGENCIA CANTALAPIEDRA

Bayón, 3 (frente al Banco de España). Teléfono 1563.
 LEON

**ALMACENES RIDRUEJO
 MARTINEZ Y CASAS, S. en C.**

Yesos-Cementos
 Azulejos-Cañizos
 Baldosines-Inodoros
 Herramienta-Balanzas
 Bombas-Tubos de Goma
 Ferretería en general
 Tuberías de todas clases
 Hules-Persianas-Linoleum
 Cocinas económicas
 Artículos Rocalla-Estufas

FÁBRICA DE YESOS EN DUEÑAS (PALENCIA)

Ordoño II, 18 LEON Teléfono 1516

Oficina Local de colocación obrera

EL TRABAJO DE LA MUJER

Se hace público, para conocimiento de toda la clase obrera FEMENINA que el "Boletín Oficial del Estado" de fecha 31 de Diciembre, dispone que se abra el Registro de Colocación Obrera para la inscripción de mujeres en paro forzoso.

Asimismo dispone que se dé preferencia para las colocaciones a las mujeres cabeza de familia, bien sean viudas solteras o casadas, cuyos maridos se encuentren ausentes y que no tengan ingresos por otros conceptos más que el sueldo o jornal que por su trabajo puedan adquirir.

También dispone que en tiendas y establecimientos donde se despachen géneros propios del sexo femenino sean mujeres, así como los contramaes, tres o encargados de taller donde trabajen mujeres sean también del sexo femenino éstas.

Donde trabajen hombres y mujeres de una misma profesión, los jornales o sueldos serán equiparados al de los hombres.

Para más información, en la Oficina de Colocación Obrera, Cervantes, 10 Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

León, 13 de Enero de 1933. III Añ. Triunfal.—El Jefe Local de Colocación, JOSE ANTONIO RODRIGUEZ.

Segundo Costillas

Padre Isla, 3 LEON
 Teléfono 1217

Cementos:
TUDELA VEGUIN
 Tubos de gres:
LA FELGUERA

Cocinas:
SAGARDUI
 Toda clase de materiales de construcción y saeamiento

JURNO DE FARMACIAS

De 8 de la noche a 9 de la mañana:
 SR. BORREDA, Santa Cruz.
 De 1 a 3 de la tarde:
 SR. ALONSO CIL, Padre Isla.
 SR. BORREDA, Santa Cruz.

Almacenes

Roma, 40

CICLISMO
 RADIO
 ELECTRICIDAD
 BICICLETAS Y ACCESORIOS
 PLANCHAS
 ESTUFAS
 HORNILLOS
 REPARACIONES
 LAMPARAS
 PRECIOS ECONOMICOS
 AGENCIAS DISPONIBLES

Anuncios Económicos

"El artículo quinto del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1932, dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección "han cumplido ya" dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos y de su desocupación los obreros y empleados."

VIVERO DE ARBOLES FRUTALES. Unico en España que dispone de 24.000 frutales en producción, de donde recoge los injertos para injertar sus 250.000 plantas de vivero. José Seoánez, La Bañeza (León) E-714

ARBOLES FRUTALES. Se venden de todas clases a precios económicos. Antes de comprar consulte precios. Razón: Frutería "La Paz", Santiago Valpuesta (Horticultor). Avenida Padre Isla, 33, León E-800

ENSEÑANZA rápida y eficaz conducción automóvil. Informes: Lázaro Rodríguez, Rafael María de Labra, 16, o en la Alcazaba (frente Auto-Estación). E-884

LA FONTANA. Carretera de Zamora, Armunia (León). Teléfono 1195. Venta de árboles frutales y forestales, coníferas rosales y plantas de jardín. Calidades seleccionadas y sellos matadas. Visitad LA FONTANA, a dos kilómetros de León con servicio de autobús cada media hora. E-886

CONTABLE necesitado en talleres Luis Gutiérrez, Rúa, 38, León. E-908

APARATO de radio, 6 lámparas, PHILIPS, ondas normal y larga, semi-nuevo, véndese. Razón: en esta Administración. E-894

CAPITAL necesita industrial con negocio en marcha. Buen interés. Escribid en esta Administración.

HASTA el día 31 de enero se abre concurso para el arriendo del Ambigú del Orfeón Leonés, con arreglo al pliego de condiciones expuesto en la Sociedad.

SE VENDE un Graham Paige, siete plazas de S. P. Informes en esta Administración. E-901

CASA negocio acreditadísimo, cuadras, pastos abundantes, autobús cada media hora hasta puerta establecimiento, arriéndase. Informes en la misma. Navatejera (León). E-902

BICICLETA buen uso, compra. Razón: Avenida Roma, 34, entresuelo.

CASA particular, alquilaría habitación con derecho a cocina. Informes: en esta Administración.

PARA puesta en marcha de industria sin competencia, se necesitan 40.000 pesetas. Razón: En esta Administración. E-907

NORIA. Se vende del núm. 2, nueva; para verla y tratar en Villada, en los Talleres de Fudición "El Crisol". E-910

BAUL armario, hermoso, para viaje, se vende. Razón: Colón núm. 11 (detrás del Negresco). E-911

PARTIDA de roldos de nogal, tronzados, de uno y dos años, se vende. Para tratar: Faustino de Mata, La Bañeza. E-912

SE VENDE CASA de planta baja y un piso, patio y cuadras; renta 60 pesetas mensuales. Precio: 7.500. Informes: AGENCIA CANTALAPIEDRA.

Auto-Salón

Comercial Industrial Pallarés, S. A.
 Garage y talleres con personal especializado en la reparación de automóviles - Soldadura autógena - Carga baterías - Niquelado Lubrificantes, neumáticos, accesorios automóvil

Concesionario oficial FORD
 Padre Isla, 19
 Villafranca, 8
LEON

Garaje IBAN

La casa que cuenta con mayor surtido en **BICICLETAS** y accesorios en general

PRECIOS SIN COMPETENCIA
 Exposición y venta: Garage y Talleres: Independencia, 19 Burgo Nuevo, 2
 Teléfono 1621 Teléfono 1725
LEON

Mantiguera Leonesa
 Suero de Quiñones, 18 - LEON

EMBUTIDOS **ARAU** LOS MEJORES
 TROBAJO DEL CAMINO (LEON) TELEFONO 630

España celebra con fervoroso entusiasmo la victoriosa liberación de Barcelona

En Zaragoza, una impresionante manifestación expresa su júbilo y su adhesión al Caudillo Franco

El Ministro de la Gobernación, aclamado por el pueblo, pronuncia un interesante discurso

Zaragoza, 26.—Con motivo de la conquista de Barcelona por las invictas tropas del Generalísimo Franco, se celebró en esta capital una impresionante manifestación, en la que tomó parte el pueblo todo de Zaragoza, presidido por las autoridades.

Los manifestantes, portando las banderas del Movimiento y la Nacional, recorrieron las calles del itinerario en medio de grandes vitores a España, a Franco, al Ejército y a Cataluña española. El entusiasmo era verdaderamente indescriptible y la gente enrojecía gritando ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España! ¡Viva España!

La ciudad aparecía engalanada desde que se recibió la noticia de que Barcelona era española. Un júbilo inmenso se retrataba en el rostro de todos los zaragozanos.

La grandiosa manifestación se dirigió al Palacio de la Capitania General, mientras las bandas de música interpretaban himnos patrióticos. Varias secciones de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., destilan brillantemente aclamando a Franco. La multitud, enfervorizada, llega frente al Palacio de Capitania.

Al asomarse al balcón de la Capitania el Ministro de la Gobernación, D. Ramón Serrano Suñer, es acogido con una gran ovación por la muchedumbre. El Ministro saludó brazo en alto y sonriendo a la gente. Seguidamente, las bandas de música interpretan el "Cara al Sol". Al final, dá los gritos reglamentarios el Sr. Ministro de la Gobernación.

Más tarde llegan las autoridades al Palacio de la Capitania General, que saludan en el balcón al Ministro de la Gobernación y al General de la Quinta División, mientras las ovaciones y vitores de la multitud se redoblan. En el balcón se colocan micrófonos de Radio Zaragoza con objeto de transmitir los discursos a España entera, por medio de las emisoras nacionales. Radió León "Ondas Azules", retransmitió estos actos.

Inició los discursos el Jefe Provincial del Movimiento, camarada Jesús Muro, que subrayó la importancia de la victoria. Seguidamente habló el Alcalde de la ciudad que señala el paso decisivo que hay han dado nuestras tropas. Acto seguido habla el General Ranoy, que pone de manifiesto el esfuerzo magnífico realizado por nuestros soldados

a las órdenes del invicto Caudillo.

Hecho el silencio, el Excelentísimo Sr. Ministro de la Gobernación, D. Ramón Serrano Suñer, pronunció el siguiente discurso: "¡Aragoneses! Aragoneses, que es decir españoles, que se sienten orgullosos de España en las horas de la gloria y del triunfo, como en las horas tristes del infortunio.

A las maquinaciones de fuera y de aquí, y en su caso a las turtias maquinaciones de una diplomacia caudca y resentida, las armas de Franco contestan siempre de una sola manera: con la victoria. Con la victoria iniciada el 18 de julio al grito de la rebelión para salvar la Patria, cuando Franco, con un puñado de hombres, desde el extremo más avanzado del continente africano, dominando cielo y aire, pasa con sus hombres a estas tierras benditas y recorrió la tierras de Aragón, Extremadura y ahora hace poco más de un mes, iniciaron esta gran ofensiva sobre Cataluña, que culmina en estos momentos con la conquista de la gran ciudad de Barcelona, en cuyas casas, en Montjuich y en el Tibidabo ondea ya para siempre la bandera de España.

Victorias no interrumpidas desde su origen, que no cesaron un solo instante, porque esta juventud invencible de la España que nace, muy pronto salvará, entre estampidos de cañón y rumores de victoria, cantadas por todos los valles y cumbres de todas las sierras de España, en la neveras del pirineo y en las cumbres más altas donde mostrarán al mundo la verdad de España, de ese mundo ciego, resentido, indiferente y hostil, que no ha querido conocernos.

Y desde aquellas cumbres españolas, nuestra juventud, puesta su mirada en los valles, cantará desde ellas la gloria de la unidad de España. He de saber el mundo, para que lo tenga siempre bien presente, que no se ha derramado ni sangre de un millón de españoles para poca cosa, y que esta sangre derramada y que se ha de derramar todavía y la que luego se derrame, será para lograr para siempre, ante la historia y el mundo, la dignidad, la grandeza y la unidad de España.

Y ahora, aragoneses, en esta tierra bendita de Zaragoza, que es el pilar más firme de la fidelidad a la Patria española, desde aquí hemos de pensar en lo que significa para todos la victoria que culmina con la entrada del Ejército en Barcelona. No significa, ello la derrota de Cataluña, mejor dicho, significa la derrota de una Cataluña soberbia, mezquina, y provincial, que ha tenido un sentido de masiado elemental y primario del patriotismo, con un sentido nacionalista alentado de floja literatura romántica y apoyado por una burguesía llena de petulancia. Esa Cataluña que hizo armas contra España, esa Cataluña ha sido derrotada hoy para siempre.

Pero junto a esa Cataluña existe la gran Cataluña. La gran Cataluña que fue fiel a la grandeza de España. Y vosotros gritad todos conmigo que hay una Patria para todos que hoy nos une. Es la gran Cataluña para la gran España.

Y ahora, en estos momentos en que Cataluña se presenta a los ojos de todos más hermosa que nunca, umbada por la gloria y dignificada por el sacrificio y el dolor, gritad conmigo el grito también más hermoso que nunca: ¡Arriba España! ¡Arriba España! (El público contesta con un ¡Arriba! formidable.

—OOO—

CARTELERA DE ESPECTACULOS
Viernes, 27 de enero de 1939:

TEATRO ALFAGEME
A las cuatro de la tarde:
Gran sesión ESPECIAL INFANTIL.

Escogido programa.
BUTACA, 0,50.
GENERAL, 0,25.
A las siete treinta y a las diez treinta:

La grandiosa producción **LA GRAN LLAMADA**
Un film de heroísmo y sacrificio de la juventud italiana.
Un argumento de sublime regeneración.

Interpretación de Camilo Peltto, Roberto Villa y Pepita Salvador Traversoni.

Mañana: Grandioso espectáculo METRO, en español.
UNA CHICA DE PROVINCIAS
Con Janet Gaynor y Robert Taylor.

—O—

TEATRO PRINCIPAL
A las siete treinta, única sesión.
Éxito de la emocionante producción **RADIO MANCHURIA**

Por Richar Dix y **NOTICARIO FOX SEMANAL**
Importantes notas de actualidad. Entre ellas un mensaje de S. E. el Generalísimo Franco, Jefe del Estado.

—O—

CINEMA AZUL
A las cuatro y media de la tarde:
ESPECIAL INFANTIL con gran programa.
BUTACA, 0,50.

A la hora de costumbre, cine sonoro con programa en lengua alemana.

Madrid, 26.—Al pasar la manifestación pública formada al saberse la primera noticia de la entrada de las tropas nacionales en Barcelona por el edificio que ocupa la Secretaría General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ante el requerimiento guardado del público, se vió obligado a salir al balcón el Secretario General y Ministro de Agricultura, camarada Raimundo Fernández Cuesta, quien pronunció una vibrante alocución en medio del más delirante entusiasmo.

Madrid, 26.—Al darse lectura por el micrófono de Radio Nacional de la primera noticia del triunfo de la entrada de nuestras tropas en Barcelona, todas las casas y edificios públicos colgaron sus balcones con la bandera nacional, que ondea al viento en todas las capitales de España. Se reciben noticias por teléfono y teléfono del inmenso entusiasmo.

En Burgos, el Secretario general del Movimiento, tiene que hablar a la multitud

Burgos, 26.—Es materialmente imposible intentar recoger ni siquiera un resumen de las manifestaciones celebradas en toda España. En todos los lugares, el entusiasmo ha sido inmenso. ¡Viva Franco! El gentío contaba diciendo: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

—OOO—

Burgos, 26.—Al pasar la manifestación pública formada al saberse la primera noticia de la entrada de las tropas nacionales en Barcelona por el edificio que ocupa la Secretaría General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ante el requerimiento guardado del público, se vió obligado a salir al balcón el Secretario General y Ministro de Agricultura, camarada Raimundo Fernández Cuesta, quien pronunció una vibrante alocución en medio del más delirante entusiasmo.

DR. FRANCISCO UGIEDE LOSADA
Partos y enfermedades de la mujer
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Carrero, Duquesa, 11 2. Lugo

FELIPE C. LORENZANA
Médico-Tisiólogo
Especialista en enfermedades de PULMON Y CORAZON
De 10 a 1 y de 3 a 5
Ordoño II 4, Segunda

E. BARTHE PASTRANA
Ex ayudante del Doctor Tapia Naris, Garganta y Oidos
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Avenida del Padre Isla, 3
Teléfono 1213

GANADERO—La vacunación obligatoria, es la base del resurgimiento de la ganadería española.

TEATRO ALFAGEME
PRESENTA EL SABADO 28 de Enero del III Año Triunfal
UN GRAN ESTRENO METRO GOLDWYN, HABLADO EN ESPANOL
UNA CHICA DE PROVINCIAS
En la que reaparece JANET GAYNOR, la ingenua admirada por su extraordinaria dulzura y grandes dotes de actriz, bajo el emblema del León.
UNA PELICULA DE MAGNIFICA FACTURA
UN ARGUMENTO DE ORIGINALIDAD
UN VERDADERO EXITO DE JANET GAYNOR Y DE ROBERT TAYLOR.

TEATRO PRINCIPAL
A las siete treinta, única sesión.
Éxito de la emocionante producción **RADIO MANCHURIA**
Por Richar Dix y **NOTICARIO FOX SEMANAL**
Importantes notas de actualidad. Entre ellas un mensaje de S. E. el Generalísimo Franco, Jefe del Estado.

ACADEMIA
BACHILLERATO Y COMERCIO
MATEMATICAS, FISICA Y QUIMICA
Para Carreras especiales y Universitarias.
CONTABILIDAD, CULTURA GENERAL, TAQUIGRAFIA Y OPOSICIONES.
SPANISCHE LEKTION FUR DEUTSCHE
DIEZ PROFESORES TITULADOS
Plaza de San Marcelo, 9, segundo derecha, LEON.
(Edificio donde se halla instalado el Monte de Piedad.)

JEFATURA DEL ESTADO DECRETO

S. E. el Jefe del Estado promulgó ayer el siguiente interesante Decreto:

"La ocupación de la gran ciudad de Barcelona, punto culminante de la victoriosa ofensiva del Ejército Nacional sobre Cataluña, plantea problemas cuya complejidad aconseja la coordinación de los distintos servicios en el mando único de un jefe de alto grado militar, que se haga cargo de la dirección de todos.

En su virtud, dispongo:

Artículo primero.—Se hace cargo de todas las fuerzas, servicios, tanto de orden militar como cuantos de orden civil, el General de Brigada y Subsecretario de Orden Público en el Gobierno Nacional, don Eliseo Álvarez Arenas, que desempeñará este cargo hasta que por el Gobierno se determine la sustitución de este régimen transitorio.

Artículo segundo.—Para el cumplimiento de su misión tendrá bajo sus órdenes inmediatas:

1.º Al Jefe de la columna de Orden y Policía de ocupación.

2.º A los Jefes de los Servicios Nacionales de Seguridad, Prensa, Sanidad, Propaganda, Turismo, Abastecimiento y sus delegados.

3.º A los Jefes del Servicio de Información y Policía Militar del Ejército que opera en la provincia de Barcelona.

4.º A los Jefes Provincial y Local de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.-S. y a las Delegaciones de Auxilio Social y Frencos y Hospitales.

5.º A los Jefes y Delegados de los Servicios de Recuperación de Documentos artísticos, agrícolas, industriales, etc.

6.º A los Delegados y Jefes de los Servicios Técnicos de todas clases.

7.º A los representantes de los Bancos.

Artículo tercero.—En el ejercicio de su cometido, el General Jefe de todos los servicios de ocupación será la única autoridad competente para dictar bandos de policía, buen gobierno y sobre organización y restablecimiento de la vida civil.

En mi Cuartel General del frente de Cataluña, a 26 de enero de 1938. III Año Triunfal.—Firmado, FRANCISCO FRANCO."

Los donativos en especie para las poblaciones liberadas de Cataluña, deben entregarse en el Gobierno Civil y Delegaciones de «Auxilio Social».

Importante nota del Gobierno español No se permitirá la entrada de particulares en Barcelona

Radio Nacional de España dió lectura anoche de la siguiente nota del Gobierno Nacional:

"Siendo criterio del Gobierno que la entrada de los particulares en Barcelona no empiece hasta la fecha que oportunamente se indique y que las circunstancias marcan, es absolutamente inútil que nadie se movilice de su residencia actual con la intención de llegar a Barcelona.

Solamente con el salvoconducto especial, que deberá solicitarse del Gobierno civil de la residencia actual de los solicitantes se podrá llegar a Barcelona.

Asimismo se prohíbe desplazarse a poblaciones cercanas a Barcelona, tales como Zaragoza, Lérida, Tarragona, etc., para evitar la congestión en esta población, donde se están organizando los servicios para la Ciudad Condal."

El segundo Regimiento de la 105 División del Cuerpo de Ejército de Marruecos fué el primero en entrar en Barcelona

Radio Asociación de Cataluña radiaba a las cinco y cuarto de la tarde la siguiente nota:

"Atención, catalanes, atención, españoles: El segundo regimiento de la 105 División del Cuerpo de Ejército de Marruecos, que manda el General Yagüe, ha entrado en Barcelona. ¡Viva el General Yagüe! ¡Viva España! ¡Viva el Generalísimo Franco! ¡Arriba España!"

Entusiasmo en Italia

Roma, 26.—Esta tarde, Mussolini ha hablado al pueblo romano desde el balcón del Palacio de Venecia, declarando especialmente:

"La victoria del General Franco ha sido saludada con huraños alegrías en todas las ciudades de España, que se ven libres del infierno rojo."

Miles de personas se han congregado para escuchar al Duce. Mussolini continuó diciendo:

"La victoria ha llenado de gozo a todos los antibolcheviques del mundo. La espléndida victoria de Barcelona es un nuevo capítulo en la historia de Europa."

Donativos para socorrer a la población de Barcelona

Palma de Mallorca, 26.—Atendiendo al llamamiento hecho por el Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación, y del Gobernador Civil de la provincia, la Junta Administrativa de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Baleares, ha acordado contribuir con 10.000 pesetas para la suscripción en socorro de Barcelona.

Pamplona, 26.—Un vecino de esta capital que oculta su nombre, ha visitado al Gobernador Civil para hacerle entrega de la cantidad de mil pesetas, para que sean distribuidas en el día de la toma de Barcelona entre los heridos de guerra hospitalizados en esta capital.

Últimas horas rojas y primeras nacionales en Barcelona

PROA, atenta siempre a informar ampliamente a sus numerosos lectores, de todas las noticias de interés, ha destacado a la capital catalana a nuestro camarada Álvarez Cosmen, a fin de que capte en unos reportajes las últimas horas rojas y las primeras nacionales de Barcelona.

:-: HACES DE ESTILOS :-:

Romance que dice León en los del Caudillo vencedor de Cataluña

**Colores en las ventanas,
Cuatro enlutadas doncellas,
La calle llena oleajes
de embrocadas banderas.
¿Por qué lucen los balcones
vestidos sonrisas morenas?
Con alas de sangre y oro
predicáis la buena nueva.
Las campanas van rompiendo
sus broncos sobre la acera.
Ay, calle del Padre Isla,
¡a de las cuatro morenas,
que en su azabache ondulado
se asomaron a la antena,
pregonando: ¡Barcelona
ha dejado de estar prosal!
Para qué más noticiario
de las victorias inmensas,
ni voces ni pregones
ni gritos ni sonajeros,
de el opinilo sonoro
de aquellas cuatro morenas,
que en balcones de León
dieron al vuelo banderas!**

**Morados episcopales,
La Catedral toca a fiesta.**

Los camaradas relucen
todas las "camisas viejas";
FRANCO, FRANCO, FRANCO, FRANCO,
repite hasta las piedras.
Barcelona en tus laureles
pone las hojas más frescas.
Y la bandera del pueblo,
la de las ardientes flechas
o la del aspa sangrada,
no la llevan leonesas;
que como una profecía
de mañanas halagüeñas,
como una nota castiza
de "manola" a la "leonesa"
sobre sus manos vibrantes,
la lleva una madrileña.

Y León dice el romance
de Barcelona rodenta
y de Franco el Vencedor,
en las cuatro morenas,
que en la calle pregonaron
buenanueva de banderas
y en aquel pendón rebelde,
que lleva una madrileña.

m. rabanal, "MANOCHO"

Un día más El Gobierno francés se pronuncia por la No Intervención en España

¡Barcelona ya es de España!

Lágrimas en los ojos, y en muchos labios, también, piegas elevadas al cielo nerviosamente en acción de gracias por esta formidable victoria que el Señor de las batallas nos ha otorgado.

Las banderas imperiales han vuelto a asomarse por otro puerto, al mar nuestro por excelencia, que habrá llevado en su oleaje, con un magno estruendo de batalla y de vitores, la nueva de esta victoria a costas de otras naciones.

Y desde aquí, desde esta Barcelona que fué sede del anarquismo internacional, volverán a salir barcos a las rutas del mundo, llevando en su mástil más alto el yugo y las flechas de Isabel y de Fernando con las banderas del Imperio Español.

Ya se ha santificado el puerto de Barcelona. Sus aguas que supieron del estigma frío de aceites helados de Moscovia, se habrán conmovido gozosamente al sentir sobre sus aguas la caricia suave y dura a la vez de la gloriosa Marina Española.

Cascos, sucios de barro y polvo emarcando rostros atezados. Nuestras consiguas imperiales pegadas a los labios resacas por la pólvora. Camisas verdosas y azules cubriendo a medias torsos hercúleos, y un bosque de brazos nervudos con las mangas en el codo en nuestro saludo de paz y hermandad.

Todo esto habrán visto hoy por las Ramblas los barceloneses a quienes un ansia de Patria habrá humedecido los ojos y cuyos labios, débiles y sin color, habrán tartamudeado nerviosamente el nombre de una España que ya creían perdida.

Y tras ellos, mandiles blancos y camisas azules de nuestras camaradas de Auxilio Social que llevan al trozo de Patria reconquistada por la espada del Caudillo, el pan de nuestro lema revolucionario.

¡Comaradas! ¡Por la Patria, el Pan y la Justicia!

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

EUQUIDIAN

La Cámara francesa, después de un extenso discurso de Bonnet, aprueba el Orden del Día

París, 26.—En su discurso en la Cámara, Bonnet ha anunciado que el Gobierno francés está decidido a continuar la política de no intervención en España.

Consideramos, dijo, que los españoles, por sí solos, deben solucionar sus propias cuestiones. No hay hombre de buena fe que públicamente denuncie la política de no intervención, y no exista país que públicamente asuma la posibilidad y la responsabilidad de denunciar esta política.

Inglaterra y Francia han llevado a cabo conversaciones para armonizar su política. En caso de guerra, todas las fuerzas de los dos países se pondrán en defensa mutua.

A continuación señaló que lord Halifax le dijo en Ginebra que el Gobierno británico concede importancia vital al mantenimiento del tratado anglo italiano.

Añadió que cuando dió cuenta a los ministros británicos del punto de vista francés, aquel país lo comprendió totalmente.

Refiriéndose nuevamente a España, declaró: No podemos tolerar que nuestras comunicaciones con el norte de África estén amenazadas. Francia tiene intereses que defender en España. No podemos consentir que cualquier Estado intervenga en España. El Gobierno de Burgos ha dado a conocer que no permitirá de cualquier potencia extranjera la menor intromisión en su territorio.

Aguas de Verín
FUENTE NUEVA
DE VENTA EN
DROGUERIA MERINO

Inglaterra, no está menos amenazada.

Después anunció que su Gobierno está dispuesto a convocar una conferencia internacional, si fuera necesario, para la carrera de armamentos amenaza a Europa.

LA MOCION DEL GOBIERNO APROBADA POR MAYORIA

París, 26.—En la sesión de esta noche, Daladier tuvo que subir tres veces a la tribuna, pronunciando patrióticos discursos, exhortando a la Cámara a unirse en torno al Gobierno para la defensa del imperio.

Anunció que en Francia no hará nada que pueda parecer debilidad o constituir daño para Francia.

Bium presentó una enmienda al orden del día.

Daladier rechazó toda enmienda y pidió a Bium que retirara la suya. Se entabló una discusión en la que intervinieron Herriot y Daladier en tonos patrióticos. Daladier fué aclamado por la Cámara.

Presta a votación el orden del día, es aprobado por 869 votos contra 234.

A continuación se aprobó por unanimidad una orden del día a base de las últimas palabras de la declaración radical, que es aprobada por unanimidad.

EL ORDEN DEL DIA

París, 26.—El grupo radical se reunió por la tarde, redactando el orden del día para pedir la confianza del Gobierno Daladier, cuyo texto es el siguiente:

"La Cámara aprobó la declaración del Gobierno, confiando en su vigilancia para mantener la integridad del imperio francés y la seguridad de las rutas imperiales."

Se rechazó toda adición al orden del día.

Los diputados de izquierda, centro y derecha, aplaudieron a Bonnet calurosamente.

Churchill, que se hallaba en los pasillos, conversó con algunos ministros y diputados. Hubo dos interrupciones comunistas durante el discurso de Bonnet. Fuera del Parlamento, un centenar de mujeres se han manifestado contra la guerra. Pheron dió sueltas, quedando detenidas...